
නිපුණතාල 7.0 - ලයාපාරාක ත  රණ ගැනීම වඳශා වංඛ්‍යාන න නිමාන නය දයා ා ගනි.. 

 

1.දතාග දලදෂන්ද ක් A ශා B නි඿්පාරා න න ආයතන න ද දතන් එක්තරා නි඿්පාරාදිතයක් මිෂට ගනී.එම 

නි඿්පාරා න න ආයතන න ද දතන් 100 බැගින් වූ නියැදි ඼බා ගත් විට එම නි඿්පාරාදිතදේ මධ්‍යන නය බර 

පිළිදලලින්  110g  ශා 98g ක් ද඼ව ඼ැබුණි.වම්මත අපාරගමන න පිළිදලලින් 4g ශා 3.9g ක් ද඼ව 

඼ැබුණි.දතාග දලදෂන් ාට 95%ත වි඾්ලාවදයන් යුතුල වංගශන නල඼ බදරහි මධ්‍යන නය අතර දලන නව 

දවවීමට අල඾යල ඇත. 

 

1.A ශා B නි඿්පාරාදිතල඼ බදරහි වංගශන න ලයාප්ති  න්දන් ? 

2.A ශා B නි඿්පාරාදිතල඼ බදරහි දලන නදවේ නියැදුම් ලයාප්තිය මකමක් ? 

3.ඒ වඳශා දයා ා ගත් උපාරතල්පාරන න දමාන නලා ? 

 

2.X ශා Y න නම් වූ ආයතන න ද තත දවේලත ලැටුප්ත අතර දලන නව පාරරීක්඿ා කිරීමට X ආයතන නදේ දවේලත.න් 

100ත ශා Y ආයතන නදේ දවේලත.න් 125ත නියැදියක් දගන න පාරරීක්඿ා තරන න ඼දී.නියැදි අනුල X ශා Y 

ආයතන නල඼ මාසිත ආ ායම්ල඼ මධ්‍යන නය පිළිදලලින් ු..550000ක් ශා ු..450000ක් විය.වංගශන න ප්‍රමතල 

ලයාප්තතල ඇි අතර වංගශන න විච඼තා පිළිදලලින් 100000000 ශා 7030125 විය.ආයතන න ද දතහි මධ්‍යන නය 

ලැටුප්තල඼ අන්තරය වඳශා 95%ත විශ්‍රම්  ප්‍රාන්තරය නිමාන නය තර පිළිතුර විලරණය තරන්න න.  

 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

වි඿ය-ලයාපාරාර වංඛ්‍යාන නය  

දශ්‍රේ% Aණිය-13 
වතව් තදෂේ - ත඼ාපාර අධ්‍යාපාරන න 

තාර්යා඼ය0රත්න නපුර  

විය- 8 


